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tudomanyplaza.hu - 2025.03.26.  
A hunok eredete és egy évszázados vita vége 
Messzire nyúló genetikai kapcsolatokat tártak fel az ELTE kutatói Belső-Ázsia és a Kárpát-
medence között. A HistoGenes projekt keretében működő nemzetközi kutatócsoport az európai 
hun korszak egyes személyeit közvetlenül összekapcsolta a korábbi, ázsiai Hun Birodalom néhány 
magas rangú személyével. Ugyanakkor azt is bemutatták, hogy a teljes korabeli Kárpát-medencei 
népességet tekintve csak kevesen voltak kelet-ázsiai származásúak.  
https://tudomanyplaza.hu/a-hunok-eredete-es-egy-evszazados-vita-vege/  
Hasonló megjelenések: M5 Novum,  

telex.hu - 2025.03.27.  
A Mol-toronynál kétszer magasabbra csapott fel a hawaii lávaszökőkút 
Most ismét megindult a felszínemelkedés, a számítások szerint néhány nap múlva, talán a 
hétvégére vagy jövő hét első napjaira várhatjuk az újabb látványos lávaszökőkút-kitörést. A szerző 
geológus-vulkanológus, az MTA levelező tagja, az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi 
Intézet Kőzettan-Geokémiai tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára, az MTA–HUN-REN 
CSFK PannonVulkán Lendület Kutatócsoport tagja, a Tűzhányó blog szerzője. 
https://telex.hu/techtud/2025/03/27/hawaii-nagy-sziget-kilauea-vulkan-vulkankitores-
lavaszokokut  
Hasonló megjelenések: infostart.hu, 24.hu,  

patikamagazin.hu - 2025.03.27. 
Földünk fontos összefüggéseiről beszélnek Budapesten nemzetközi hírű kutatók, köztük 
a HUN-REN elnöke 
Az eseményen Solymosi Katalin, az ELTE növénybiológusa és a szervező Academia Europaea 
Budapest Knowledge Hub (budapesti tudásközpont) igazgatóhelyettese az egyre népszerűbb, 
holisztikus megközelítést, a OneHealth koncepciót ismerteti, míg a kétnapos rendezvény 

harmadik, záró szekciójában  Gulyás Balázs neurobiológus, a HUN-REN elnöke beszél az 
egészséges öregedés határairól.  
https://www.patikamagazin.hu/foldunk-fontos-osszefuggeseirol-beszelnek-budapesten-
nemzetkozi-hiru-kutatok-koztuk-a-hun-ren-elnoke/  

papageno.hu - 2025.03.27.  
Balogh Endre főszerkesztő kapta az Osváth Ernő-díjat 2025-ben 
Március 27-én az ELTE épületében hetedik alkalommal adták át az irodalmi, művészeti 
folyóiratok szerkesztőinek teljesítményét elismerő Osvát Ernő-díjat, amit a kuratórium 2025-ben 
Balogh Endrének, a prae.hu művészeti portál főszerkesztőjének ítélt oda. 
https://papageno.hu/intermezzo/2025/03/balogh-endre-kapta-az-osvath-erno-dijat/  
Hasonló megjelenések: Kultúra.hu, kulter.hu, konyv7.hu 

klubradio.hu - 2025.03.27.  
Minden ötödik magyar fiatal mentális zavarral él 
A válaszadó szakemberek 50 százalékát alvászavarral, 82 százalékukat a családi harmónia 
megbomlása miatt keresték fel, 77 százalék tanulási zavarokról számolt be. Borbáth Katalin, az 
ELTE-PPK adjunktusa a kutatás legfontosabb konklúziójaként elmondta, nagyon is 
foglalkoztatva vannak az iskolapszichológusok, túlterheltek, minden második egyszerre több 
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intézményben van jelen. Az előírás szerint 500 gyermekre kell egy félstátuszú iskolapszichológust 
alkalmazni. 
https://www.klubradio.hu/hirek/minden-otodik-magyar-fiatal-mentalis-zavarral-el-151449  
Hasonló megjelenések: index.hu, weborvos.hu, meglepetes.hu, 444,  

kisalfold.hu - 2025.03.27.  
Sok-sok színes és izgalmas programon vehetünk részt a hétvégén Győr-Moson-
Sopronban 
A kiállítást megnyitja dr. V. Szabó Gábor tanszékvezető docens (ELTE-BTK, 
Régészettudományi Intézet). 
https://www.kisalfold.hu/helyi-kozelet/2025/03/sok-sok-szines-es-izgalmas-programon-
vehetunk-reszt-a-hetvegen-gyor-moson-sopronban  

autopro.hu - 2025.03.27.  
Folytatódik a hagyomány, jön a Techtogether Automotive Hungary 
A komoly hagyományokkal rendelkező megmérettetés ezúttal is megmozgatja szinte az egész 
hazai műszaki oktatást, hiszen a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemről, a 
Debreceni Egyetemről, az ELTE Informatikai Kar Savaria Műszaki Intézetből, a Neumann János 
Egyetemről, az Óbudai Egyetemről, a Pannon Egyetemről és a Széchenyi István Egyetemről is 
érkeznek versenyzők. A versenyen a csapatok egyedi fejlesztésű járműveit is megcsodálhatják a 
látogatók.  
https://autopro.hu/techtogether/folytatodik-a-hagyomany-jon-a-techtogether-automotive-
hungary/1352944  

Mandiner - 2025.03.27.  
Versenyben a diákokért  
Csapodi Zoltán, az ELTE Trefort Ágoston Gyakorló Gimnázium igazgatója lapunknak 
elmondta, a rangsoroláshoz használt szempontok közül egyértelműen relevánsnak tekinthetők a 
tizedikes kompetenciamérések, illetve a gimnáziumi közép- és emelt szintű érettségi vizsga 
eredményei. 
(Nyomtatott megjelenés: 4,24,25,26,27. oldal) 

raketa.hu - 2025.03.28.  
Hogyan lehet OTDK-t nyerni? Megkérdeztük azokat, akiknek már sikerült 
Erményi György az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának ötödéves hallgatója - bár gyorsan 
hozzátette, hogy a képzésnek a hatodik évében jár. Ennek oka nem a rettegett római jog, hanem a 
holland Erasmus-év és a tanulmányi, szakmai versenyek: György csapattársaival a világ legrégebbi 
és legnagyobb perbeszédversenyén, a Jessupon ért el szép helyezést, de a két évvel ezelőtti 
OTDK-n is első lett.  
https://raketa.hu/hogyan-lehet-otdk-t-nyerni-megkerdeztuk-azokat-akiknek-mar-sikerult/  

ng.24.hu - 2025.03.28.  
Ezért tekintik sokan kutyaszülőnek magukat 
Egy friss tanulmányban Kubinyi Enikő, az ELTE Etológia Tanszék vezetője új, a gyerekvállalás 
és a kutyatartás közötti kapcsolatra vonatkozó elméletet ír le – olvasható az egyetem 
közleményében. A szakértő osztja azt a véleményt, hogy összefüggés van a kettő között, de a 
kapcsolat szerinte más, mint eddig hittük. 
https://ng.24.hu/tudomany/2025/03/28/kutyatartas-hatasa-a-gyerekvallalasra/  
Hasonló megjelenések: csaladinet.hu, Magyar Hang, infostart.hu, technokrata.hu, hamuesgyemant.hu, RTL 
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kormany.hu - 2025.03.28.  
Többletforrást kapnak az egyetemi szakkollégiumok 
Éppen ezért határozott úgy a kormány, hogy a szakkollégiumok teljesítményének és 
tehetséggondozásának megőrzése érdekében forrást biztosít az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Bibó István Szakkollégiumának, Eötvös József Collegiumának, ELTE Márton 
Áron Szakkollégiumának, továbbá a Joghallgatók Önképző Szervezete Szakkollégiumának 
https://kormany.hu/hirek/tobbletforrast-kapnak-az-egyetemi-szakkollegiumok  
Hasonló megjelenések: mti.hu, demokrata.hu 

index.hu - 2025.03.28.  
A bangkoki felhőkarcoló a Mexikóváros-hatás miatt omlott össze 
Ez gyakorlatilag ugyanannak a rendszernek a része, amely a Himaláját létrehozta. Itt ütközik az 
indiai és eurázsiai lemez − mondta el az Indexnek Timár Gábor , az ELTE TTK Geofizikai és 
Űrkutatási Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára.  
https://index.hu/kulfold/2025/03/28/foldrenges-thaifold-mianmar-delkelet-azsia-felhokarcolo-
szakerto/  
Hasonló megjelenések: indec.hu, infostart.hu, telex.hu 

hvg.hu - 2025.03.28.  
A kirekesztés a nagyobb közösség állapotát mutatja meg   
Valamelyik közösségben bárkivel előfordulhatott, hogy kirekesztették, beszóltak neki, lenézték, 
rosszul bántak vele, ezért könnyű a stigmatizált személy helyébe képzelnünk magunkat – 
magyarázza Lantos Nóra szociálpszichológus, az ELTE PPK szombathelyi Pedagógiai és 
Pszichológiai Intézetének munkatársa.  
https://hvg.hu/pszichologiamagazin/20250328_A-kirekesztes-a-nagyobb-kozosseg-allapotat-
mutatja-meg  

hiros.hu - 2025.03.28. 
20-25 Kelecsényi Csilla kiállítás 
Disszertációjának címe: Lágy anyagok a képzőművészetben. Jelenleg az ELTE 
SEK(Szombathelyi Egyetemi Központ) Vizuális Művészeti Intézetének docense. 1976-óta 
rendszeresen részt vesz számos hazai és külföldi, egyéni és csoportos kiállításon. Pályakezdésétől 
máig elsősorban autonóm képzőművészként dolgozik.  
https://hiros.hu/20-25-kelecsenyi-csilla-kiallitas/  

Vas Népe - 2025.03.28.  
Pályán a Gépipari, a Bolyai - DIÁKOLIMPIA: PÉNTEKTŐL VASÁRNAPIG 
RENDEZIK A KOSÁRLABDA ORSZÁGOS DÖNTŐT 
A mérkőzéseknek az ELTE Savaria Egyetemi Központ tornacsarnoka, az ELTE Bolyai János 
Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium tornaterme, a Nagy Lajos Gimnázium tornaterme, a 
Vas Vármegyei SZC Gépipari és Informatikai Technikum tornaterme és Schaeffler Arena Savaria 
Sportcsarnoka ad otthont. 
(Nyomtatott megjelenés: 14. oldal) 

eduline.hu - 2025.03.31.  
Az ELTE jogászhallgatója lett 2024 legjobb fiatal női kézilabdázója 
Simon Petra, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának elsőéves 
hallgatója kiemelkedő sportsikert ért el: a Nemzetközi Kézilabda Szövetség (IHF) az év legjobb 
fiatal játékosának választotta - írja az egyetem. 
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https://eduline.hu/felsooktatas/20250401_magyar_siker_sport_legjobb_fiatal_noi_kezilabdazo_
egyetemista_ELTE  

kisalfold.hu - 2025.03.31.  
Rendhagyó előadást rendeztek Csornán a vízről és az életről 
Dr. Szijártó Márk geofizikus, az ELTE tudományos főmunkatársa kutatói munkája során a felszín 
alatti vizekkel foglalkozik. Előadásában szemléltette, hogy a víz nem csak a képzelet világában, 
hanem a valóságban is mennyire összefügg a mindennapokkal. Ahol nincs víz, ott lehetetlenné 
válik az élet! Bepillantást nyertünk olyan jelenségekbe, rálátásunk lett olyan összefüggésekre, 
melyek előtérbe helyezték a víz megbecsülését és tiszteletét. 
https://www.kisalfold.hu/helyi-kozelet/2025/03/rendhagyo-eloadast-rendeztek-csornan-a-
vizrol-es-az-eletrol  

Kreatív.hu - 2025.03.31. 
Az MI beköltözött az egyetemre: új korszak az ELTE GTK-n 
Az ELTE Gazdaságtudományi Karán idén tavasszal új korszak kezdődött az oktatásban: a 
mesterséges intelligencia (MI) immár hivatalosan is az egyetemi tanulmányok részévé vált. Az 
ELTE GTK egy olyan képzési programot indított el, amely nemcsak engedélyezi, hanem –a 
hallgatók felkészítése után és alapos szabályozás mellett – kifejezetten ösztönzi is az MI tudatos 
és felelősségteljes használatát a tanulmányokban, projektfeladatokban és szakdolgozatokban.  
https://kreativ.hu/cikk/az-mi-bekoltozott-az-egyetemre-uj-korszak-az-elte-gtk-n  
Hasonló megjelenések: hellosajto.hu, bdpst24.hu, muszaki-magazin.hu 

bama.hu - 2025.03.31.  
A képeit nagyjából ismerjük – most a művészről is mindent megtudhatunk 
Bordács Andrea esztéta, az ELTE-SEK Vizuális Művészeti Intézet tanszékvezetője tart előadást a 
Művészetek és Irodalom Házában látható Tamara Lempicka kiállítás kapcsán. 
https://www.bama.hu/helyi-kultura/2025/03/a-kepeit-nagyjabol-ismerjuk-most-a-muveszrol-is-
mindent-megtudhatunk 

Store Insider - 2025.03.31. 
Az illatok hatalma, avagy hogyan befolyásolják az illatok a vásárlási döntéseinket? - 
Interjú dr. Dúll Andrea környezetpszichológussal 
Vásárlásaink gyakorta érzelmi döntéseken alapulnak, még ha nem is vagyunk ennek mindig 
tudatában. érzékszerveink folyamatosan dolgoznak, az ingerek pedig észrevétlenül is befolyásolják 
döntéseinket. Az egyik legerősebb – bár nehezen tudatosuló működésű – érzékszervi 
modalitásunk, amely a vásárlásainkra is hat, a szaglás. A környezetpszichológia szerint az illatok 
segítenek emlékeket előhívni, meghatározzák a hangulatunkat, sőt, közvetlenül befolyásolják 
viselkedésünket, hétköznapi és fogyasztói magatartásunkat. Ezt használja ki az illatmarketing is. 
Hogyan befolyásolják vásárlásainkat az illatok? Erről beszélgettünk dr. Dúll Andrea 
környezetpszichológussal. 
(Nyomtatott megjelenés: 34, 35, 36. oldal) 

vaol.hu - 2025.04.01.  
Mesterséges intelligenciáról tanulnak a szombathelyi nyugdíjasok 
Nem is akárhol: elindult az ELTE Savaria Egyetemi Központ Nyugdíjas egyetemének tavaszi 
szemesztere, itt ismerkedtek az új technológiákkal a szép korúak. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2025/04/nyugdijas-egyetem-mesterseges-intelligencia  
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sztv.hu - 2025.04.01.  
A Szombathelyi Egyházmegye papsága is hozzájárult a magyar tudományos élet 
felvirágoztatásához 
A Magyar Tudós Társaság 1830-ban kezdte meg munkáját, célul tűzve ki nemcsak a tudomány 
művelését, hanem a kutatások során megszülető új eredmények ismertetését és a magyar 
tudomány képviseletét is. Melkovics Tamás - történész, ELTE BTK Történeti Intézet: A magyar 
tudomány fellegvára, a tudományosság őre. És azt gondolom, hogy az elmúlt sok évtizedben 
megtudott felelni ennek a küldetéstudatának.  
https://www.sztv.hu/hirek/a-szombathelyi-egyhazmegye-papsaga-is-hozzajarult-a-magyar-
tudomanyos-elet-felviragoztatasahoz  

penzcentrum.hu - 2025.04.01.  
Soha nem volt még olyan, mint ami most a magyar nyugdíjasokra vár: ezt sokan nem 
tudják megugrani 
Magyarország népessége folyamatosan fogy és öregszik, ami komoly kihívások elé állítja a 
gazdaságot és a társadalmi ellátórendszereket. Egyre csökken a száma az aktív munkavállalóknak, 
akiknek fenn kell tartania a nyugdíj- és egészségügyi rendszert. Eközben a fiatalabb generációk 
digitális készségei új munkapiaci és társadalmi folyamatokat is elindítanak. Van-e kiút a 
demográfiai válságból, és milyen eszközökkel lehet lassítani a kedvezőtlen folyamatokat? Az 
interjúban ezekre a kérdésekre keressük a választ az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Társadalomtudomány Karának szociológusával, Kiss Zsuzsannával. 
https://www.penzcentrum.hu/otthon/20250401/soha-nem-volt-meg-olyan-mint-ami-most-a-
magyar-nyugdijasokra-var-ezt-sokan-nem-tudjak-megugrani-1176651  

veol.hu- 2025.04.01.  
Diákolimpia: ezüstérmes a Bolyai, ötödik a Gépipari (képgalériákkal!) 
A meccseknek az ELTE Savaria Egyetemi Központ, az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános 
Iskola és Gimnázium, a Nagy Lajos Gimnázium, a Vas Vármegyei SzC Gépipari és Informatikai 
Technikum, és az Aréna Savaria adott otthont.  
https://www.vaol.hu/helyi-sport/2025/03/diakolimpia-bolyai-gepipari  
Hasonló megjelenés: Vas Népe 

veol.hu- 2025.04.02 
Jenei Bernadett első önálló kiállítása szerdán nyílik meg az ELTE BDPK Vizuális 
Művészeti Tanszékének Zero Galériájában  
Folytatódik a szombathelyi ELTE BDPK Vizuális Művészeti Tanszékének tárlatsorozata, amely 
rendszerint hallgatók munkáiból válogat. Ezúttal Jenei Bernadett mutatkozik be a Károlyi Gáspár 
téri Zero Galériában: a Burjánzás című kiállítás április 2-án, szerdán 17 órakor nyílik meg Nagy 
Gábor ajánlásával. Somogyi Roberta performansszal készül.  
https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2025/04/jenei-bernadett-elso-onallo-kiallitasa  
Hasonló megjelenés: Vas Népe  

Magyar Demokrata - 2025.04.02.  
Vulcanus akcióban - Beköszöntött a földrengések és tűzhányók kora?  
A híreket olvasva úgy tűnhet, a világ egy része puskaporos hordón ül. Dr. Harangi Szabolcs 
vulkanológus, egyetemi tanár, az ELTE-TTK Földrajz- és Földtudományi Intézetének 
munkatársa azonban leszögezi, a földmozgások bolygónk életének megszokott kísérőjelenségei: 
földrengések folyamatosan zajlanak – csak tavaly 327 földmozgást észleltek a Kárpát-medencében 
–, ám a többség nem éri el az ingerküszöbünket. 
(Nyomtatott megjelenés: 44, 45. oldal) 

https://www.sztv.hu/hirek/a-szombathelyi-egyhazmegye-papsaga-is-hozzajarult-a-magyar-tudomanyos-elet-felviragoztatasahoz
https://www.sztv.hu/hirek/a-szombathelyi-egyhazmegye-papsaga-is-hozzajarult-a-magyar-tudomanyos-elet-felviragoztatasahoz
https://www.penzcentrum.hu/otthon/20250401/soha-nem-volt-meg-olyan-mint-ami-most-a-magyar-nyugdijasokra-var-ezt-sokan-nem-tudjak-megugrani-1176651
https://www.penzcentrum.hu/otthon/20250401/soha-nem-volt-meg-olyan-mint-ami-most-a-magyar-nyugdijasokra-var-ezt-sokan-nem-tudjak-megugrani-1176651
https://www.vaol.hu/helyi-sport/2025/03/diakolimpia-bolyai-gepipari
https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2025/04/jenei-bernadett-elso-onallo-kiallitasa


bdpst24.hu - 2025.04.02.  
Lányok Napja az ELTE Informatikai Karán 
Az ELTE Informatikai Kar idén az „ Ismerkedés az informatikai világ legújabb trendjeivel” című 
rendezvényével csatlakozik a Lányok Napja országos pályaorientációs programhoz, ahol számos 
érdekes, interaktív programmal várja az informatika iránt érdeklődő lányokat.  
https://bdpst24.hu/2025/04/02/lanyok-napja-az-elte-informatikai-karan/  
 
bdpst24.hu - 2025.04.02.  
Kis Tudósok Délutánja az ELTE PPK-n 
2025. április 05. 14:00 – 18:00  ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar (1075 Budapest, Kazinczy 
u. 23–27., Aula, P08, P10) Április 5-én, szombaton délután az érdeklődők bepillantást nyerhetnek 
a Budapesten működő, kisgyermekek fejlődését vizsgáló kutatócsoportok munkájába. A látogatók 
rövid ismeretterjesztő előadásokon, poszterbemutatókon és interaktív demonstrációkon vehetnek 
részt, ahol személyesen is feltehetik kérdéseiket a fejlődéslélektan kutatásaival és módszereivel 
kapcsolatban.  
https://bdpst24.hu/2025/04/02/kis-tudosok-delutanja-az-elte-ppk-n/  
Hasonló megjelenés: hellosajto.hu 

index.hu - 2025.04.02.  
Évek óta torzíthatják a szegénységi statisztikákat Magyarországon 
A magyar szegénységi statisztikákkal évek óta komoly gondok vannak – állítja két magyar kutató 
tudományos elemzése. Az ELTE és a TÁRKI szakemberei szerint a KSH 2018 óta olyan 
adatokat közöl, amelyek felvetik a manipuláció gyanúját. A kiugróan jó, majd hirtelen zuhanó 
szegénységi mutatók mögött természetes úton nem magyarázható statisztikai anomáliák 
húzódnak meg – írja a Válasz Online részletes oknyomozó cikkében. 
https://index.hu/gazdasag/2025/04/02/kozponti-statisztikai-hivatal-ksh-szegenysegi-adatok-
statisztika-valasz-online-tudomanyos-elemzes-elte-tarki/  
Hasonló megjelenés: mfor.hu, HVG, Forbes 
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